

Wolfgang Sewelies

Mitglied im Rat der Kreisstadt Bergheim Mitglied der Gesellschafterversammlung der Stadtwerke Bergheim GmbH

Wolfgang Sewelies - Auenheimer Straße 61 - 50129 Bergheim

Kölner Stadt-Anzeiger, Herrn Jansen Kölnische Rundschau, Frau Bappert Werbepost, Herrn Kühn Sonntagspost, Herrn Kühn Radio Erft, Frau Herrmann Auenheimer Straße 61 50129 Bergheim

Telefon: 02271 / 5 57 89 Mobil: 0171 / 2022171

Email:

wolfgang.sewelies@online.de wolfgang.sewelies@bergheim.de

Datum: 17. November 2006

Vergabe Kanalisierung Grüner Weg bis Neußer Straße/Straßenneubau Grüner Weg

Sehr geehrte Damen und Herren,

ich nehme Bezug auf die Veröffentlichung im Kölner Stadtanzeiger und in der Kölnischen Rundschau vom 17.11.2005 sowie die "Lokalen Hörfunknachrichten" von Radio Erft vom 16. und 17.11.2005.

Als Mitglied der Gesellschafterversammlung der Stadtwerke Bergheim GmbH habe ich am 22.08.2005 an der letzten ordentlichen Gesellschafterversammlung teilgenommen.

Ausweislich des Protokolls dieser Sitzung wurde das Thema "Vergabe Kanalsanierung und Straßenneubau Grüner Weg" nicht behandelt. Dies ist um so befremdlicher weil uns gemäß Schreiben des nicht berücksichtigten Geilenkirchener Bauunternehmens mitgeteilt wurde, dass der Streit über die Vergabe bereits mindestens seit dem Monat Juli 2005 andauert.

Demnach wurde weder der Fachausschuss, noch der Rat der Stadt Bergheim, noch die Fraktionen im Rat der Stadt Bergheim, noch die Gesellschafterversammlung der Stadtwerke Bergheim GmbH. und schon gar nicht die Bürger der Straße Grüner Weg informiert.

Das ist aus meiner Sicht skandalös, da es sich bei den auszuführenden Arbeiten um Kosten handelt, welche überwiegend von den Anliegern zu tragen sind.

In der gleichen Sitzung der Gesellschafterversammlung der Stadtwerke Bergheim befasste sich ein Tagesordnungspunkt mit der Vergabe von Kanalsanierungsarbeiten in der Stadt Bergheim. Hier hatte ich in meiner Funktion als Mitglied der Gesellschafterversammlung nachgefragt, warum ein Unternehmen, dass um 1,7 Mio. Euro günstiger war, nicht den Zuschlag erhalten hatte. Die Leitung der Stadtwerke teilte daraufhin mit, dass das nicht berücksichtigte Unternehmen Formfehler beim Ausfüllen der Ausschreibungsunterlagen begangen hat. Dieser Erklärung der Stadtwerke Bergheim GmbH. wurde von uns akzeptiert.

Skandalös in diesem Zusammenhang ist aber der Vorwurf des Vorsitzenden der Gesellschafterversammlung, Herrn Hubert Orth (CDU), der der SPD-Fraktion "Kriminelle Machenschaften" unterstellt hat, weil die SPD-Fraktion mit dem Vorgang an die Öffentlichkeit gegangen war.

Ich und selbstverständlich auch die SPD-Fraktion weisen diesen Vorwurf auf das Schärfste zurück.

Die SPD-Fraktion im Rat der Stadt Bergheim ist als Opposition dazu verpflichtet die Verwaltung und die Stadtwerke Bergheim GmbH. zu kontrollieren. Bei der Wahrnehmung dieser Aufgabe werden wir immer wieder auch die Öffentlichkeit über unsere Fragen und Kritikpunkte informieren.

Mit freundlichen Grüßen

Wolfgang Sewelies

Mitglied im Rat der Stadt Bergheim

wormang Some

Mitglied in der Gesellschafterversammlung der Stadtwerke Bergheim GmbH